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DETERMINAZIONE

N. 324 DEL 03-11-2015
SETTORE POLITICHE EDUCATIVE CULTURALI E ABITATIVE

OGGETTO: Controlli sulla veridicità delle dichiarazioni sostitutive presentate dai
cittadini relativamente alla domanda di iscrizione ai servizi educativi per la prima
infanzia comunali e ai posti convenzionati riservati nei servizi per la prima infanzia
privati accreditati presenti sul territorio - a.e. 2015/2016.ESITO.

IL DIRIGENTE DEL SETTORE

RICHIAMATA la Determinazione Dirigenziale Settore politiche educative, culturali e
abitative n. 253 Reg. gen. 965 del 02/09/2015 avente ad oggetto “Controlli sulla veridicità
delle dichiarazioni sostitutive presentate relativamente alla domanda di iscrizione ai servizi
educativi per la prima infanzia comunali e ai posti convenzionati riservati nei servizi per la
prima infanzia privati accreditati presenti sul territorio – a.e. 2015/2016”.

DATO ATTO che nella sopra citata deliberazione, in relazione ai controlli sulle dichiarazioni
sostitutive presentate per l’ammissione ai servizi per la prima infanzia comunali e ai posti
convenzionati nei servizi privati accreditati presenti sul territorio comunale relativamente
all’anno educativo 2015/2016, si stabiliva quanto segue:
di effettuare i controlli sulle dichiarazioni sostitutive presentate in riferimento alla1)
richiesta di iscrizione ai servizi educativi per la prima infanzia comunali e ai posti
convenzionati riservati nei servizi per la prima infanzia privati accreditati presenti sul
territorio - a.e. 2015/2016, mediante sorteggio casuale, nella percentuale del 10% in
relazione ai richiedenti che hanno ottenuto il beneficio dell’ammissione al servizio;
di sottoporre comunque a controllo, in via prioritaria, le dichiarazioni sostitutive circa le2)
quali il Responsabile del Procedimento ravvisi un ragionevole dubbio sulle dichiarazioni
sostitutive presentate, da motivarsi in maniera adeguata;
di procedere, in caso di dichiarazioni mendaci:3)

       3.1 alla decadenza del beneficio con sospensione immediata dal servizio, nel caso in cui il
bambino non abbia ancora iniziato la frequenza al servizio educativo assegnato;



      3.2 alla decadenza del beneficio, con sospensione del servizio a far data dal 24 dicembre
2015 in coincidenza dell’interruzione delle vacanze di Natale, nei casi in cui il bambino
abbia già iniziato la frequenza al servizio educativo assegnato;
3.3 all’inserimento successivo del bambino in graduatoria, ossia al successivo
inserimento in graduatoria, in base al punteggio ottenuto dopo l’esito dei controlli, del
bambino sospeso dal servizio;

4) di riservarsi la facoltà di procedere a segnalare alle autorità competenti, eventuali
incongruenze fra quanto dichiarato in sede di dichiarazione sostitutiva e quanto invece
accertato successivamente, per la valutazione di eventuali illeciti penali;

VISTO il Verbale n. 1 (agli atti dell’Ufficio Servizi all’Infanzia) della Seduta della
Commissione sui Controlli a Campione riunitasi della Commissione sui controlli a campione
riunitasi l’8 settembre 2015, durante la quale si è proceduto a sorteggiare i soggetti sottoposti
a verifica;

VISTO il verbale n. 2 (agli atti dell’Ufficio Servizi all’Infanzia) delle Sedute della
Commissione sui Controlli a Campione riunitasi in data: 29/10/2015 con i quali si è
provveduto a dare atto:

della correttezza di n. 15 dichiarazioni sostitutive prodotte dagli utenti dei servizi-
educativi per la prima infanzia comunali e dei posti convenzionati riservati nei servizi
per la prima infanzia privati accreditati presenti sul territorio – a.e. 2015/2016
sottoposti a controllo a campione;
del ritiro dai servizi educativi per la prima infanzia di n. 2 minori per i quali,-
conseguentemente, la Commissione ha deciso di non procedere alla valutazione della
documentazione presentata;
dell’incongruenza di n. 1 dichiarazione sostitutiva prodotta da H.K., utente dei servizi-
educativi per la prima infanzia comunali a.e. 2015/2016, sottoposto a controllo a
campione per il quale si è proceduto alla revisione del punteggio e al successivo
inserimento in graduatoria;

RITENUTO pertanto opportuno procedere alla conclusione del procedimento amministrativo
di controllo relativamente alle n. 15 dichiarazioni sostitutive rimesse dagli utenti dei servizi
all’infanzia comunali sottoposti a controllo a campione e risultate corrette e congruenti;

CONSIDERATO  che in relazione alla dichiarazione incongruente prodotta da H. K. la
Commissione sui Controlli a Campione, a seguito della revisione del punteggio assegnato e al
conseguente inserimento successivo dei figli in graduatoria, ha rilevato che la retrocessione in
graduatoria vede comunque il figlio collocato fra i bambini aventi diritto l’ammissione al
servizio;

RITENUTO pertanto opportuno:
procedere alla conclusione del procedimento amministrativo di controllo relativamente-
alle n. 15 dichiarazioni sostitutive rimesse dagli utenti dei servizi all’infanzia
comunali sottoposti a controllo a campione e risultate corrette e congruenti;
confermare l’ammissione al nido del minore H.G. figlio di H. K. ;-

DATO ATTO che la presente determinazione non è rilevante sotto il profilo contabile;

DATO ATTO che il Responsabile del procedimento di cui al presente atto è la P.O. del
Servizio Educativo all’Infanzia, dott. ssa Rossella Lanni;
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VISTI gli articoli 37 del D.Lgs. 33/2013 ed 1, co. 32 della Legge 190/2012, in materia di
“amministrazione trasparente”;

VISTO il D.P.R. 26.08.2015 con cui il Presidente della Repubblica ha nominato il Dr.
Antonio Lucio Garufi Commissario straordinario per la provvisoria gestione del Comune,
conferendogli i poteri spettanti al Consiglio comunale, alla Giunta ed al Sindaco (pubblicato
nella G.U. 12.09.2015 n.212);

 DATO ATTO che con Decreto del Commissario Prefettizio n. 10 del 29/7/2015 il sottoscritto
Avv. Franco Zucchermaglio, è stato confermato senza soluzione di continuità Dirigente ad
interim del Settore “Politiche educative, culturali e abitative” ai sensi dell’art. 50, comma 10,
del D.lgs. 267/2000 fino alla data del 31/12/2015;

VISTO il D.Lgs. n. 267 del 18/08/2000;

DETERMINA

di procedere alla conclusione del procedimento amministrativo di controllo relativamente1)
alle n. 15 dichiarazioni sostitutive rimesse dagli utenti dei servizi all’infanzia comunali e
dei posti convenzionati riservati nei servizi per la prima infanzia privati accreditati
presenti sul territorio – a.e. 2015/2016”sottoposti a controlli a campione, risultate corrette
e congruenti;

di procedere alla conclusione del procedimento amministrativo di controllo relativamente2)
alla dichiarazione sostitutiva prodotta da H.K. . confermando l’ammissione al nido del
minore H.G. in quanto, a seguito della revisione del punteggio e la conseguente
retrocessione nella graduatoria di priorità del gruppo MEDI, il minore ruisulta comunque
collocato fra i bambini aventi diritto l’ammissione al servizio;

di dare atto che la presente determinazione non è rilevante sotto il profilo contabile;3)

di dare atto che il Responsabile del procedimento di cui al presente atto è la P.O. del4)
Servizio Educativo all’Infanzia, dott.ssa Rossella Lanni;

di dare atto che il presente atto è oggetto di pubblicazione sul sito internet dell’ente ai5)
sensi del D. Lgs. 33/2013.

Sesto Fiorentino, 03-11-2015

IL DIRIGENTE DEL SETTORE
ZUCCHERMAGLIO FRANCO
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